

# Desatoro pre novú vládu

**S**kvalitou podnikateľského prostredia súvisí oživenie hospodárskeho rastu a tvorba nových pracovných miest. A s nimi očakávané zlepšovanie životnej úrovne obyvateľov Slovenska.

Verím, že „Wish List“ Podnikateľskej aliancie Slovenska inšpiruje nový kabinet pri koncipovaní programového vyhlásenia. Listina želaní tradične obsahuje požiadavku zabezpečiť makroekonomickú stabilitu a ozdraviť verejné financie. Znižovať deficit verejných financií, smerovať k tvorbe rozpočtových prebytkov a nezvyšovať a neskrývať zadlženosť. Nová vláda by mala našu krajinu spravovať zodpovedne - v lokálnom i globálnom meradle. Ďalej by mala dôsledne bojovať proti korupcii a klientelizmu. Presadiť sprehľadnenie a nezávislú kontrolu financovania politických strán a dôsledne vyšetriť podozrenia zo zneu-

žívania postavenia verejných činiteľov vrátane káz z posledného obdobia. Boj proti korupcii a klientelizmu je nevyhnutné posilniť úpravou legislatívy pre verejné obstarávanie. Nová vláda by mala ctíť etické princípy a svojím konaním

“



**Nová vláda by mala ctíť etické princípy a svojím konaním podporovať zlepšovanie morálky v spoločnosti.**

podporovať zlepšovanie morálky v spoločnosti.

Ďalšie tri požiadavky sú jasné aj v skratke: zvýšiť vymáhateľnosť práva a zlepšiť kvalitu legislatívy, znížiť odvodové zafaženie a zefektívniť sociálny systém a skvalitniť vzdelávanie. Nasleduje zlepšenie fungovania

úradov a verejných inštitúcií. Znamená to napríklad skrátenie reakčného času úradov, zabezpečenie prepojenosti databáz, smerovanie k pružnému, rýchlemu a efektívnemu výkonu verejnej správy, vytvorenie legislatívnych podmienok na

zamedzenie subjektívneho rozhodovania o akýchkoľvek úradných povoleniach. S tým súvisí aj požiadavka: sprehľadniť verejné výdavky. Ako posledné z aktuálneho desatora uvediem dve požiadavky, ktorým v hodnotení naliehavosti podnikatelia priradili najväčšiu prioritu. Nová

vláda by mala chrániť čestných podnikateľov pred nekalými praktikami a podvodmi zo strany obchodných partnerov. Vytvorí čiernu listinu neplatičov a osôb odsúdených za ekonomickú kriminalitu. Sprísniť sankcie voči nekalým podnikateľom vrátane obmedzenia práva podnikat. V politike a vo verejných vystúpeniach by mala zohľadňovať nezastupiteľnosť podnikateľského stavu v štruktúre hospodárstva, vo vytváraní pracovných miest a v napĺňaní verejných rozpočtov. Podnikatelia si želajú, aby ich pri rozvoji ekonomiky vnímala ako partnerov. Je to veľa, či málo? Ak na fungovanie veľkej časti sveta stačí desať oveľa stručnejšie formulovaných príkazov, s takýmto návodom by sa aj obyvatelia našej krajiny mohli mať o niečo lepšie.

**Martin Krekáč, prezident PAS a vedúci partner Jenewein Group**